



# Beneficiile cursurilor de formare profesională continuă pentru angajați

O mare parte dintre oameni tind să fie curioși și să își dorească să învețe, să evolueze. În condițiile în care peisajul social, tehnologic și de afaceri se schimbă tot mai rapid, ideea că învățarea ar trebui să se limiteze la o anumită perioadă de timp, pe parcursul urmării sistemului educațional de învățământ pare bizară și învechită.

În contextul carierei și a dezvoltării profesionale, acest lucru se traduce în nevoia fiecărui angajat să urmeze cursuri de formare profesională.

Pe măsură ce organizația crește și angajații trebuie să crească odată cu ea. O companie care își dezvoltă activitatea va avea noi cerințe din partea angajaților, iar nevoile privind formarea și abilitățile angajaților evoluează constant. Astfel formarea continuă devine un element indispensabil pentru toți angajații, indiferent de domeniul de activitate sau poziția pe scară ierarhică.

Iată câteva beneficii privind formarea profesională pentru angajați:

## 1. Înveți ceva nou

Majoritatea oamenilor urmează un curs de formare profesională pentru a învăța ceva nou. Aceștia caută să își schimbe locul de muncă (schimbarea poziției în cadrul aceleiași companii sau angajarea în altă firmă), să se angajeze sau să devină mai eficienți la actualul loc de muncă.

Astfel, fie că trebuie să învățați să utilizați o nouă tehnologie disponibilă ori să învățați cum să utilizați un nou program software sau cum să implementați noi procese de lucru, prin programele de formare profesională veți învăța oricând ceva nou pentru dezvoltarea aptitudinilor legate de profesia dvs.

## 2. Dezvoltarea de noi competențe și abilități

Prin intermediul părții practice ale programelor de formare profesională vă puteți dezvolta competențele și abilitățile necesare în activitatea profesională. Prin intermediul acestor competențe și abilități nu numai ca vă puteți eficientiza munca, dar va crește și calitatea acesteia, ceea ce, în schimb, va crește șansele dumneavoastră de angajare, promovare și de creștere a salariului.



**PROACTIV PLUS**  
Competitivitate pentru viitor



### **3. Menținerea abilităților și a know-how-ului și validarea cunoștințelor existente**

Oricine uită. Dacă nu ați mai folosit anumite cunoștințe, proceduri sau know-how la locul de muncă pentru o perioadă mai îndelungată de timp, este foarte probabil să uitați aceste lucruri.

Prin urmare, aceste cursuri sunt foarte utile pentru, de exemplu, persoanele care și-au luat un concediu de maternitate sau paternitate pe o perioadă mai îndelungată de timp, persoanele care au avut o întrerupere în activitate sau a celor care vor să se întoarcă la un anumit domeniu după o perioadă în care au fost angajate în alt domeniu.

Totodată, este posibil ca dumneavoastră să aveți o experiență bogată într-un anumit domeniu însă nu aveți o dovadă clară a acestui lucru. Prin intermediul cursurilor de formare profesională vă puteți testa și demonstra atât cunoștințele teoretice, cât și pe cele practice și veți putea valida (și completa) cunoștințele pe care le aveți și utilizați deja cu practicile și cunoștințele recunoscute din domeniu.



**PROACTIV PLUS**  
Competitivitate pentru viitor



#### 4. Piața nu e statică

Învățământul liceal sau universitar nu mai sunt îndeajuns pentru un angajat în condițiile unei piețe și ale unei economii dinamice.

De obicei, o carieră profesională se întinde în medie de la 30 la 40 de ani. Dacă ne gândim puțin la schimbările din societate sau din mediul profesional care s-au realizat în ultimii 30-40 de ani, ne putem da seama că piața este în permanentă schimbare. Chiar dacă luăm în considerare doar ultimii 25 de ani, vom observa cât de mult s-a schimbat atât mediul și modul de lucru al oamenilor, dar și modul de viață al acestora. Astfel, în ultimii 25 de ani au apărut telefoanele mobile inteligente, companii ce au avut un impact major asupra lumii precum Google (1998), Youtube (2005) sau site-uri de socializare (mijlocul anilor 2000).

Cu cele mai multe industrii (producție, transport, servicii, software, etc.) în continuă schimbare, întreprinderile sunt nevoite să facă pașii necesari pentru a nu rămâne în urmă. Spre exemplu, abordarea unui client în anul 2018 este foarte diferită față de cea din anul 2008.



Concluzia ar fi că un angajat trebuie să se adapteze la schimbările permanente din piață, iar un plan de instruire dezvoltat, revizuit și adaptat continuu poate ajuta mult pe plan profesional.

## **5. Legea nu e statică**

Schimbările din piață și progresul tehnologic aduc cu sine și schimbările legislative. În funcție de domeniul în care lucrați, reglementările legislative se pot schimba tot mai des, iar acestea pot fi tot mai complicate.

Cursurile de formare profesională vă pot ține la curent cu reglementările legislative ce țin de domeniul dumneavoastră de activitate, reglementări de care trebuie să țineți cont la locul de muncă.

## **6. Profitați de cele mai noi tehnologii**

Gradul de dezvoltare al tehnologiei are un impact major asupra tuturor domeniilor de activitate.

Pentru a înțelege importanța tehnologiei în activitatea dumneavoastră la locul de muncă, gândiți-vă pur și simplu la apariția și dezvoltarea calculatoarelor, a laptop-urilor și a internetului. O persoană care nu știe să opereze sau să utilizeze aceste echipamente sau instrumente și care nu s-a adaptat deloc la aceste noi tehnologii nu ar fi foarte competitivă pe piața muncii.

Astfel, un program de formare continuă vă poate asigura că sunteți mereu la curent cu evoluțiile tehnologice recente ce au un impact real asupra activității dumneavoastră la locul de muncă. Acest lucru vă poate eficientiza radical activitatea la locul de muncă și vă poate conferi un avantaj competitiv real pe piața muncii.

## **7. Obținerea de acreditare**

Înainte de alegerea unui curs de formare pe care doriți să îl urmați, trebuie să vă asigurați dacă acesta oferă calificare acreditată ANC (Agenția Națională pentru Calificări). Acreditarea va poate ajuta la implicarea în anumite proiecte (în care sunt condiții ca personalul să aibă anumite calificări), creșterea salariului sau promovarea în structura ierarhică a organizației.

Acreditarea este o garanție pentru angajatori că dumneavoastră sunteți capabil/capabilă de realizare a unei anumite activități într-un domeniu, că aveți un anumit set de abilități și cunoștințe într-un sector etc.



## 8. Îmbunătățirea CV-ului și a perspectivelor de angajare ori promovare

Multe anunțuri pentru angajarea în anumite posturi cer un anumit nivel de experiență sau certificări sau abilități de lucru. De asemenea, angajatorii pun un mare accent pe găsirea de angajați care au o dovadă că pot îndeplini anumite solicitări și pot implementa anumite procese. După obținerea calificării dorite, nu uitați să vă actualizați CV-ul. Un CV cu certificare acreditată este mult mai probabil să vă ducă la un interviu.

Totodată, obținerea unei calificări acreditate într-un anumit domeniu poate fi și o cerință sau un pas necesar pentru înscrierea și participarea la un anumit proiect (posibil finanțat de un terț), obținerea unui salariu mai avantajos, promovarea într-o altă poziție în cadrul organizației etc.

Cu toate acestea, aveți în vedere că un curs de formare profesională nu se urmează doar pentru realizarea unui obiectiv birocratic. Dacă includeți în CV că aveți o anumită calificare și ați urmat un curs de formare profesională într-un anumit domeniu, angajatorul se va aștepta să aveți cunoștințele teoretice și practice pe care o persoană le dobândește prin urmarea cursului de formare respectiv.





**PROACTIV PLUS**  
Competitivitate pentru viitor



### **9. Lărgirea cercului de cunoștințe și dezvoltarea capacității de inter-relaționare;**

Prin participarea la programe de formare profesională, veți putea întâlni persoane din domenii de lucru similare cu al dumneavoastră. Prin socializarea cu ceilalți participanți la cursurile de formare profesională, dar și cu instructorii, vă puteți îmbogăți cunoștințele din domeniu și puteți realiza și schimburi de experiență cu persoane din alte domenii.

Totodată, cursurile de formare profesională, de multe ori, au incluse și activități de echipă și de colaborare între cursanți ceea ce vă va dezvolta capacitățile și abilitățile de relaționare cu ceilalți.

### **10. Dezvoltarea de noi oportunități de dezvoltare profesională;**

Prin intermediul cursurilor de formare profesională, aveți posibilitatea să învățați despre un alt domeniu în care nu ați activat până acum. Astfel, cursurile de formare profesională vă extind posibilitățile și oportunitățile de angajare în alte sectoare sau alte joburi.



## PROIECTUL PROACTIV

Proiectul PROACTIV PLUS – competitivitate pentru viitor se adresează în principal angajaților în funcții de management, sau în departamentul de resurse umane ori antreprenorilor din regiunile Centru, Sud și Sud-Vest.

Prin intermediul proiectului PROACTIV, persoanele vizate pot participa în mod gratuit la următoarele tipuri de programe de formare profesională:

- "Competențe antreprenoriale"
- "Manager de inovare"
- "Manager îmbunătățire procese"
- "Manager Resurse Umane"
- "Inspector Resurse Umane"

Cei care obțin certificare la cursurile de formare profesională realizate prin intermediul proiectului PROACTIV PLUS, vor avea posibilitatea de a participa și la alte activități realizate în cadrul proiectului.

Pentru detalii despre înscriere, puteți accesa următorul link:  
<https://www.ptir.ro/2018/06/inscrie-te-in-proiectul-proactiv-plus-competitivitate-pentru-viitor/>

Mai multe detalii despre proiect sunt prezentate la următorul link:  
<https://www.ptir.ro/proiecte/proiecte-in-implementare/proactiv-plus/>

Pagina de Facebook a proiectului: <https://www.facebook.com/proactiv.plus2018>

De asemenea, ne puteți contact direct prin adresa de e-mail [cosmin.stefan@ptir.ro](mailto:cosmin.stefan@ptir.ro) sau ne puteți transmite datele dumneavoastră de contact prin formularul de la pagina <https://sites.google.com/view/inscriereproactiv/home>, iar un expert regional vă va contacta în cel mai scurt timp pentru a verifica eligibilitatea dumneavoastră în proiect și pentru a vă furniza mai multe detalii.